



这只穿山甲长80厘米，重5斤7两

“

一身鳞甲坚硬如铁，钻山打洞最为拿手。这是什么动物？没错，它就是穿山甲。昨天，当这只小生灵出现在浦口大马山时，91岁的刘老汉感慨地说，“活了这么大，还是在浦口山区第一次见到这玩意。”不过，当村民刚在山中发现这只小家伙时，却把它误当成“传说中的恐龙”。

”

### 村民以为是“恐龙”

大马山是连绵30公里的老山南部的一座山峰，山上丛林密布，刘延春一家就住在这座深山里看林场。昨天清晨，刘延春从南京城回山里，走到一处山坡下时，他忽然看见山道旁有一个小动物。

“它正用两个前爪扒土，已经扒出一个小洞。”刘延春走近一看，认不出是什么动物，“尾巴长长的，头又小又尖，身上还有一层鳞片，走起路来弓着腰。”刘延春脑子里念头一闪，“难道这是小恐龙？”他发现这只“小恐龙”前爪还流着血，于是上前踩住它的尾巴，将它抱起来带到父母家里。

“真是一只小恐龙耶！”刘延春的妻子惊喜地说，大概

# 老山惊现穿山甲 村民以为是恐龙

那些电影里拍的就是它。刘延春的外公虽然不认为它是恐龙，但也认不出这是个什么动物，“我活了91岁，还没见过这玩意。”

不过，当刘延春抱着这个小家伙下山去问其他村民时，有人认出这是一只穿山甲。“很值钱的，不过听说是国家保护动物。”刘延春听了这话，立即将穿山甲抱回家，并拨打了快报热线96060，“能不能找有关部门来，看怎么处理。”

### 穿山甲吓跑看家狗

在大马山里，记者见到了这只穿山甲，它像个圆球一样卧在筐里。原来，它把尖尖的脑袋蜷到肚皮上，再把细长的尾巴卷过来护住脑袋，整个身体几乎全被深褐色的鳞甲给包围，让敌人“无从下手”。不过，它的两只酷似人脚的后脚掌还是暴露在外面。

记者把它抱出来放在地上，过了一会，它似乎感觉没有危险了，才悄悄展开身体，探出了老鼠一样的尖脑袋，瞪着两只小黑豆似的眼睛，弓着腰快速爬行起来，两头尖尖、中间圆滚滚的模样，果然很像电影中的恐龙，它还不时扒着泥土，一爪下去就是一个坑，不愧是挖洞的高手。当它来到刘家的看家狗身旁时，这只高大的狗朝着它汪汪叫起来，看它毫不退缩，狗却吓得落荒而逃。

刘延春拎住穿山甲的尾巴，记者看到它粉红色的腹部有一层稀疏的毛，摸上去硬硬的。找来卷尺和秤，发现它长80厘米，重5斤7两。它两只前爪和嘴边摩擦形成的伤口，已经开始感染。

### 先为它疗伤后放生

“不知道它吃什么，也不知道怎么给它治伤。”刘延春很是发愁。记者随后联系到浦口区农林局，行政执法大队大队长陈齐鸣立即赶来。“穿山甲是国家二级保护动物。”陈齐鸣说，这几十年来都没听说老山地区出现穿山甲了，“很感谢村民有保护珍稀动物的意识，我们将对刘先生进行奖励。”

据介绍，穿山甲以白蚁或蚂蚁为食，有“口蚁能手”之称。它虽没牙齿，但有细长柔软并善于伸缩的舌头，舌表面还有黏性。它只要把长舌伸入蚁巢中，许多蚂蚁就被黏在舌头上，像“糯米团子蘸芝麻”，成为它口中的美味。

随后，记者和陈齐鸣带着这只受伤的穿山甲来到浦口区畜牧兽医站，一位女兽医用紫药水涂在伤口上，穿山甲疼得动了一下。伤口处理完毕后，穿山甲被放到一个大纸箱里，“等伤口愈合，我们就和刘先生一起，把它放回到老山的树林里。”陈齐鸣说。

“以后如果村民们再遇到

类似的动物，请向刘先生一家学习，不要伤害它。”陈齐鸣表示，如果伤害国家保护动物，将会依法进行处罚。

### 老山多次发现珍稀动物

为什么数十年不见踪影的穿山甲会突然出现在老山？记者就此请教了南京林业大学森林资源与环境学院鲁长虎教授。鲁教授说，历史上穿山甲在南京有分布，它的生活范围包括了很多地方，南京宁镇山脉、江北老山都曾有它的踪迹。如果这只穿山甲是野生的，意义将十分重大。不过，目前尚不能排除人为放生的可能。

陈齐鸣告诉记者，老山地区山林面积达30万亩，近年来生态环境改善，曾多次发现珍稀动物，如濒危的苍鹰、猫头鹰和4米长的蟒蛇等。去年，一只翅展达一米多的猫头鹰曾一夜之间啄死一百多只村民养的鸡，不过村民捉住猫头鹰后，没有当场处死，而是交给了农林部门。而那条大蟒蛇的发现就更有戏剧性了——几年前一个春节后气温猛然回升，蟒蛇以为春天到了，结束冬眠爬了出来，不料却遭遇倒春寒，给冻僵了。村民发现后将这个硬邦邦的蟒蛇送到农林部门，获奖2万元，如今这只蟒蛇被放在蛇馆里，起名就叫“老山一号”。

(刘先生报料奖60元)

## 明故宫朱砂丹桂 今年香气特别浓

快讯（见习记者 是钟寅）

近日，南京各大公园的桂花盛开，市民刘先生在明故宫遗址公园游玩的时候，发现一株桂花树开着满树红花，香味很浓。园艺工人告诉记者，这树是朱砂丹桂，花开得这麼繁茂，香气这么浓郁，实属罕见。

昨日上午10点，记者来到明故宫遗址公园，找到了刘先生所说的开着橘红色花朵的丹桂，在一堆金桂、银桂当中，红色桂花特别显眼，颇有些“橘子红了”的感觉。

张师傅是明故宫遗址公园最早的一批园艺工人，从事园艺工作近20年。他告诉记者，这株桂花树叫“朱砂丹桂”，花朵颜色近似朱砂。明故宫遗址公园内有很多桂花树，绝大多数是金桂、银桂，还有少数四季桂，朱砂丹桂只有两棵。张师傅得意地说：“朱砂丹桂一般香味较淡，花朵也不那么繁茂。能这样满树红花，还有如此浓郁的香气，也确属难得。”

(刘先生报料奖60元)

**第31届世界戏剧节10.16-10.26**  
**10月16日天鹅湖、猪探长的秘密档案**  
**10月17日 阿依达、胡桃夹子**  
**订票热线114/118114**

快报记者 常毅 文/摄

藏龍一洗黑

不沾头皮，不伤害发质。只需几分钟，洗出自然黑！

# 头发洗一洗，立马白变黑 年轻的感觉真好！



### 一洗就黑，一洗就亮

#### 年轻白领兴奋——洗就黑！怎么看都靓仔！

才30岁，就像个50岁的小老头，女朋友都难找！染了几次发，可皮肤受不了，脖子都溃烂了！真吓人！

用藏龙一洗黑，不用染发，洗洗就黑，而且没有过敏哦！现在，头发黑了，追起女孩子来，也劲头十足了。

#### 中年男士惊喜——头发洗一洗，“爷爷”变爸爸！

每天操心的事多，这白发也跟着长，看着就显老，带孩子出去玩，都以为我是他爷爷，真郁闷！

用藏龙一洗黑，再也不用去染发了！洗一洗，几分钟，头发又黑又亮，还不沾染头皮和衣物，真舒服！人看起来年轻有活力，谈起生意更是虎虎生威！

#### 辛劳父母大喊——天哪！几分钟回到10年前！

不服老不行哟，才50岁，头发全白了！染了又长，真烦人，穿再漂亮的衣服都显老，我都不愿意出门了！

女儿买了藏龙，洗洗头，白发全都变黑了！样子年轻多了，感觉真好！

#### 安全可靠

从藏红花、藏人参、红景天、何首乌、旱莲草、侧柏叶等名贵中药中萃取黑色素，达到安全持久的黑发养发效果。

#### 方便快捷

不用染发，不用焗油，就像平时洗头一样，随时洗，随时黑，几分钟，洗出一头乌黑亮丽的头发。

#### 经济划算

一套“藏龙一洗黑”，算下来，洗一次才几元，就能拥有乌黑亮丽的头发。

**每盒特配赠价值88元的免洗护发精油**

**黑发、护发、养发，一次完成！  
全面解决白发、枯发、黄发、  
发质受损等问题。**

华夏协同国际医学院 研制

**为谨防假冒，藏龙一洗黑只在以下授权地点销售，购买时请认准藏龙牌！**

浦口：筑康药房(凤凰大街106号)	筑康药房(桥北苏果超市内)
六合：筑康药房(人民医院对面)	高淳：筑康药房(高淳镇北路16号)
江宁：上元路大药房(上元路1号)	溧水：建民药店(人民医院斜对面)
上元开发区大药房(胜太路8号)	方仁药店(交通路苏果旁，财贸新村对面)
上元土山路药房(土山村15号)	马鞍山：养生堂(人民医院对面)
上元女人街药房(华联超市一楼)	淮安：健军药妆(新亚百货商场一楼)
上元殷华路药房(殷巷华联超市内)	泰州：健军药妆(中央国际购物中心一楼)
梅山：宁佰药房(梅山苏果超市旁)	

咨询电话: 025-84405699  
免费送货: 025-84406366  
诚招各地市代理  
联系人及电话: 王先生 13404160165

康顺药店(石门坎北京华联超市内)  
龙江药店(龙江金润发对面)  
康鑫药店(长乐路好又多对面)  
泰达药店(下关阅江广场苏果超市内)  
泰康药店(集庆门38路总站对面)  
国盛中央门大药房  
东吴大药房(中华门城堡旁)  
志信堂药房(鼓楼口腔医院旁)  
白敬宇第三药房(杨公井绿柳居对面)

筑康五金商店(拉萨路3号)  
筑康迈皋桥店(和燕路290号)  
筑康宁路店(宁海路121-2)  
筑康水佐岗药店(水佐岗32巷27幢底层)  
筑康东善桥店(江宁区东善桥镇东虹街139号)  
筑康殷巷店(江宁区殷巷振兴路176号)  
筑康景明佳园店(雨花台区景明佳园织景苑6幢西半侧)  
健军药店(升州路183号)  
金陵管家桥店(管家桥63号)

健军药店(新街口华联百货负一楼)  
健军药店(广州路215号-1)  
健军药店(山西路军人俱乐部旁)  
健军药店(新街口新百正门一楼)  
健军药店(新街口中央商场正门一楼)  
健军药店(新街口大洋百货负一楼)  
健军药店(水西门大街153-8号)  
金陵进香河店(进香河8号)  
金陵孝陵卫店(孝陵卫街110号)